
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS, REALIZADA NO DIA SEIS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos seis dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e três, às                                                             
catorze horas e trinta e oito minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em 
seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do 
Vice-Presidente o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário o Vereador 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário Vereador Reinaldo 
Oliveira Casimiro. Neste momento, aberta a Reunião, o Presidente Ver. Paulo César 
Monaro solicitou a chamada fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio 
Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila 
Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther 
Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José 
Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo 
da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valmir 
Alcântara de Oliveira e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo quórum 
regimental, o Senhor Vice-Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os 
nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 
20ª (vigésima) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e três foi devidamente assinada pelos 
vereadores presentes. ABERTURA DE EXPOSIÇÃO: A Câmara de Santa Bárbara 
d’Oeste sediou a exposição “Dez Pró-Ambiente”, mostra de atividades de Educação 
Ambiental realizada pelos Setores Públicos e pela Sociedade Civil. A exposição é 
promovida em parceria entre APASB (Associação Pró-Ambiente de Santa Bárbara 
d’Oeste) e COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente). No total, serão 
23 obras, a maioria banners de fotos das ações realizadas em Santa Bárbara d’Oeste pelo 
Poder Público, como DAE (Departamento de Água e Esgoto), Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Secretaria Municipal de Educação. Também serão expostas ações da 
APASB, do Grupo Suçuarana e da Escola Estadual Fioravante Luiz Angolini. Essa 
exposição permanece aberta ao público, de segunda-feira a sexta-feira, até o dia 30 de 
junho, com horário de visitação, das 8hs às 18hs, no hall da Câmara barbarense. A sede 
do Legislativo de Santa Bárbara d’Oeste fica localizada às margens da rodovia SP-306, 
número 1001, no Jardim Dona Margarida. Neste momento o Presidente convidou o 
Vereador Isac Sorrillo a conduzir até a Tribuna a convidada Roseni Franco de Faria 
Novaes, representante do COMDEMA, para suas explanações. ENTREGA DE MOÇÕES: 
Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, a Diretoria da Rede 
Feminina de Combate ao Câncer o Sr. Adilson Rinaldo Boaretto (Presidente), a Sr.ª Maria 
Isabel de Mello Grego (Diretoria Financeira), a Sr.ª Beatriz de Abreu (Marketing Social), 
para receberem a Moção de Aplauso nº 146/2023, de autoria do vereador Carlão 
Motorista, que manifesta aplauso a Rede Feminina de Combate ao Câncer de Santa 
Barbara d’Oeste pelo trabalho realizado em prol do nosso município. Acompanhados pelo 
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Ver. Antonio Carlos Ribeiro fizeram uso da Tribuna para suas explanações e 
agradecimentos. A sessão foi suspensa às quinze horas e seis minutos e retornou às 
quinze horas e vinte e três minutos. TRIBUNA LIVRE: Neste momento encontrava-se no 
plenário da Câmara Municipal, a Dr.ª Eliane Ap. Stradioto de Andrade e Dr. Eduardo para 
explanarem aos senhores vereadores sobre o Projeto de Lei nº 155/2022 que “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade dos hospitais veterinários e clínicas veterinárias, consultórios 
veterinários - públicos e particulares, pet-shop, casa de ração, médicos veterinário 
autônomos e demais segmentos, a notificarem à secretaria municipal de saúde sobre os 
casos confirmados ou suspeitos para esporotricose animal (felinos e caninos)” de autoria 
da Verª. Kátia Ferrari. A Vereadora Kátia Renata de Freitas Ferrari acompanhou a 
convidada até a Tribuna, para a exposição sobre o tema e em seguida foi aberta em a 
palavra aos Vereadores presentes e a Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari que fez suas 
considerações finais. INCLUSÕES: o Vereador Júlio César Santos da Silva solicitou um 
minuto de silêncio em memória do Sr. José Miguel Alves dos Santos e da Sra. Domingas 
Silva Rodriguez Curvello; o Vereador Antonio Carlos Ribeiro solicitou um minuto de 
silêncio em memória da Sras. Laís Mattos Rodrigues e Daniele Nazatto; o Vereador Celso 
Luís de Ávila Bueno solicitou um minuto de silêncio em memória de: Sr. José Miguel Alves 
dos Santos,  Sra. Domingas Silva Rodriguez Curvello, Sra. Claudette Amaral Bueno e Sra. 
Else Soares Aranha; o Vereador Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de 
silêncio pelo falecimento da Sra. Marlene de Fátima Garcia; o Vereador Carlos Alberto 
Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Domingas Silva 
Rodriguez Curvello; o Vereador José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio em 
memória da Sra. Evanise Biasel Barbosa; o Vereador Edison Carlos Bortolucci Junior 
solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Claudete Amaral Bueno e inclusão 
das Moções de nºs. 264/2023 e 265/2023; o Vereador Paulo César Monaro solicitou um 
minuto de silêncio pelas memórias de: Sra. Dirce Cruzeiro Dias e Sr. José Miguel Alves 
dos Santos. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das 
matérias constantes da mesma:

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 155/2022 
- “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
dos hospitais veterinários e clínicas 
veterinárias, consultórios 
veterinários - públicos e 
particulares, pet shop, casa de 
ração, médicos veterinário 
autônomos e demais segmentos, a 
notificarem à secretaria municipal 
de saúde sobre os casos 
confirmados ou suspeitos para 

APROVADO
17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Isac Garcia 
Sorrillo.

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: 7

X
D

1-
19

00
-M

1F
G

-K
6X

2



3

esporotricose animal (felinos e 
caninos)”. Autoria: Verª. Kátia 
Renata de Freitas Ferrari.

2) EMENDA MODIFICATIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 155/2022 - 
Suprime o parágrafo único do 
artigo 3º e altera a redação do 
artigo 10 do Projeto de Lei nº 
155/2022. Autoria: Comissão 
Permanente de Justiça e Redação.

APROVADO
17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Isac Garcia 
Sorrillo.

3) PROJETO DE LEI Nº 08/2023 - 
“Assegura às gestantes a 
realização de ultrassonografia 
morfológica na rede pública de 
saúde de Santa Bárbara d´Oeste”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis

MOÇÕES RESULTADO

1) Nº 251/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Federal Mario Palumbo Junior, quanto à 
construção de um Hospital Regional Estadual em nosso 
município”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro.

APROVADA

2) Nº 252/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Federal Mario Palumbo Junior, a liberação de 
recursos da ordem de R$ 300 mil para a aquisição de uma 
ambulância UTI (Unidade Terapia Intensiva) Móvel para o 
município de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Antônio 
Carlos Ribeiro.

APROVADA

3) Nº 254/2023 - “Manifesta aplauso ao Sr. Sergio Antônio da 
Silva, “Mestre Serginho” faixa Preta 5º Dan, que conquistou o 
título de Campeão Brasileiro WAKO - Brasil, em 2004 e 
atualmente passa seus conhecimentos através de aulas 
gratuitas a interessados de todo Brasil”. Autoria: Ver. José 
Luis Fornasari.

APROVADA

4) Nº 255/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Federal Arnaldo Jardim, a liberação de recursos no 
valor de R$ 130 mil para custear um carro para a Guarda 
Mirim de Santa Bárbara D'Oeste”. Autoria: Ver. Antônio 

APROVADA
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Carlos Ribeiro.

5) Nº 256/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Federal Alex Manente, a liberação de recursos no 
valor de R$ 140 mil para custear um carro para a Rede 
Feminina de Combate ao Câncer de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro.

APROVADA

6) Nº 257/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Estadual Dirceu Dalben, a liberação de recursos 
da ordem de R$ 300 mil para a aquisição de uma ambulância 
UTI (Unidade Terapia Intensiva) Móvel para o município de 
Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Antônio Carlos 
Ribeiro.

APROVADA

7) Nº 258/2023 - “Manifesta Apelo a Excelentíssima 
Senhora Deputada Estadual Ana Carolina Serra, quanto 
a liberação de recursos da ordem de R$ 150 mil para 
construção de uma área de lazer no bairro Parque 
Planalto, município de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: 
Ver. Antônio Carlos Ribeiro.

APROVADA

8) Nº 259/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Dirceu Dalben, quanto à 
construção de um hospital infantil na cidade de Santa 
Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro.

APROVADA

9) Nº 260/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Estadual Dirceu Dalben, a construção de uma área 
de estacionamento, repouso e descanso para motoboys e 
ciclista, no município de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: 
Ver. Antônio Carlos Ribeiro.

APROVADA

10) Nº 261/2023 - “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Rafael Fernando Zimbaldi, 
quanto à construção de um hospital infantil na cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Antônio Carlos 
Ribeiro.

APROVADA

11) Nº 263/2023 - “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Governador do Estado de São Paulo Tarciso Freitas e ao 
Excelentíssimo Secretário de Segurança Pública do Estado 

APROVADA
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de São Paulo, Guilherme Derrite, para que viabilizem a 
implantação de uma base da Polícia Militar no Terminal 
Rodoviário de Santa Barbara d’Oeste/SP”. Autoria: Ver. 
Valmir Alcântara de Oliveira.

12) Nº 264/2023 – “Manifesta apelo ao Prefeito Rafael 
Piovezan para realização de recapeamento da camada 
asfáltica de ruas do bairro Jd Alfa de Santa Bárbara d’Oeste”.  
Autoria: Ver. Edison Carlos Bortolucci Junior.

APROVADA

13) Nº 265/2023 – “Manifesta apelo ao Prefeito Rafael 
Piovezan para realização de recapeamento da camada 
asfáltica em ruas do bairro Jd. Panambi de Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Ver. Edison Carlos Bortolucci Junior.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 559/2023 - “Requer informações acerca da fila de 
espera para exames de mamografia, neste município”. 
Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADO

2) Nº 560/2023 - “Requer informações acerca de informações 
sobre terreno localizado no Conjunto Habitacional dos 
Trabalhadores neste município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

3) Nº 561/2023 - “Requer que o Poder Executivo Municipal e 
Secretaria Responsável pelo cadastro imobiliário de nossa 
cidade para que informe todos os condomínios residenciais, 
comerciais e industriais na cidade de Santa Bárbara d´Oeste 
– SP, a fim de tomarem ciência do projeto de lei protocolado 
nesta casa”. Autoria: Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari.

APROVADO

4) Nº 562/2023 - “Requer informações acerca das Escolas 
que funciona em período integral no Município”. Autoria: Ver. 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.

APROVADO

5) Nº 563/2023 - “Requer informações acerca da falta de 
medicamentos da Farmácia de Alto Custo”. Autoria: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

6) Nº 564/2023 - “Requer informações acerca de 
possibilidade de colocar mais um ônibus no horário das 6:00 
horas da manhã, na linha que faz o bairro Jardim Santa Rita 
de Cássia, sentido centro”. Autoria: Ver. Carlos Alberto 

APROVADO
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Portella Fontes.

7) Nº 565/2023 - “Requer informações acerca de limpeza do 
Parquinho e todo entorno, localizado na Avenida Tenente 
João Benedito Caetano, entre as Ruas Natal e João Pessoa, 
no Bairro Planalto do Sol”. Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

APROVADO

8) Nº 566/2023 - “Requer informações acerca do Programa 
Estadual de Controle do Tabagismo – PECT, do governo 
estadual, em nosso município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

9) Nº 568/2023 - “Requer informações quanto ao Programa 
de Recuperação Fiscal, se o Departamento de Água e 
Esgoto também será inserido no mencionado programa”. 
Autoria: Ver. José Luís Fornasari.

APROVADO

10) Nº 569/2023 - “Requer informações quanto a 
possibilidade de construção de uma área de bem-estar e 
lazer, com parque infantil, em área pública no Chácaras de 
recreio Recanto das Andorinhas”. Autoria: Ver. José Luís 
Fornasari.

APROVADO

11) Nº 570/2023 - “Requer informações quanto a 
possibilidade de construção de uma área de bem estar e 
lazer, com parque infantil, em área pública localizada entre 
as Ruas Monte Hermon, Monte Horebe e Monte Gólgota, no 
Jardim Alfa”. Autoria: Ver. José Luís Fornasari.

APROVADO

12) Nº 571/2023 - “Requer informações acerca da realização 
de exame de Ultrassom Morfológico aos usuários do SUS 
(Sistema Único de Saúde) pela Secretaria Municipal de 
Saúde”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE/OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Edison Carlos Bortolucci Junior 17h29 às 17h40

Às dezessete horas e trinta minutos assume a Presidência da sessão o Vice-Presidente 
Ver. Celso Luis de Ávila Bueno. 

Antonio Carlos Ribeiro 17h41 às 17h50
Eliel Miranda 17h51 às 18h00
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Oswaldo Bachin Filho 18h00 às 18h11
José Luís Fornasari 18h11 às 18h22
Isac Garcia Sorrillo 18h22 às 18h32

Carlos Alberto Portella Fontes 18h32 às 18h43
Katia Ferrari Abriu mão 18h43

Esther Moraes 18h43 às 18h54
Julio César Santos da Silva 18h54 às 19h04
Celso Luís de Ávila Bueno Aparteou Isac Sorrillo 19h04 às 19h17

Às dezenove horas e dezessete minutos, reassumiu a Presidência da sessão o vereador 
Paulo Monaro.

Paulo Monaro 19h17 às 19h19
Nada mais havendo a se discutir na presente reunião a mesma foi encerrada às dezenove 
horas e dezenove minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
-Vice-Presidente-

VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
-Segundo Secretário-         
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 6 de junho de 2023

8

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=7XD11900M1FGK6X2, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 7XD1-1900-M1FG-K6X2
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